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Az állami költségvetés és a vidék.
Brassó, decz. 3.

A jó Isten tudja csak, mikor éri 
meg az ország azt az időt, midőn a 
vidék nem fog panaszkodni amiatt, hogy 
főbenjáró érdekeit az állam nem szol
gálja olyan készségesen, mint az ország 
fővárosáét. A politikai és közgazdaság
politikai érvek, melyekkel a főintéző 
körök a metropolis erősebb arányú pár
tolását megindokolják, még mindig 
súlyosabban esnek a latba, mint az 
adózó nép provincziális és helyiérdekei
nek összesége. Magas szempontokat 
tartanak szem előtt vezető embereink 
és a napilapok egyaránt és ezek a 
magas szempontok követelik meg, hogy 
világraszóló íővárosa legyen Magyar- 
országnak. De vájjon nem volna-e 
helyesebb, ha e magas szempontoknak 
egyszerre és minden vonalon való ér
vényesítését arra az időre hagyják, 
mig az egész ország gazdaságilag meg
erősödik ?

A helyzet most mégsem oly komor,

mint aminőnek látni szoktuk. Keres
gélvén a jövő évi költségvetés számten
gerében, akadunk itt, ott is uj tételekre, 
melyek a vidéken létesítendő, vagy 
gyarapitandó intézmények költségei. A 
jövő évi költségvetésben jóval több 
ilyen tétel van, mint a tavalyiban. Leg
feltűnőbb a haladás a földtnivelésügyi, 
közoktatásügyi és igazságügyi tárczák 
keretében, de azért a kereskedelmi és 
belügyi minisztériumokban is azon vol
tak, hogy a jövő évben többet nyújtsa
nak a vidéknek, mint tavaly.

Hát ez haladás a múlttal szemben. 
De még nagyobb haladás az, hogy 
olyan férfiak ülnek az irigyelt bársony
székekben, akik nemcsak, hogy érzés
sel bírnak a vidék legsürgősebb érde
kei iránt, de tettekkel, alkotásokkal 
lendítenek az elmaradt vidéken.

Első sorban a földmivelési tárcza 
az, melynél a javulás szembetűnő. Ez 
természetes is, hiszen ennek a szak
minisztériumnak a hatáskörébe az a 
tényező tartozik, mely föntartja és el
tartja az országot: a termőföld. Ez

pedig csak falun van. A- gazdaság1 
munkát és a gazdasági oktatást szol
gálják a földmivelésügyi minisztérium 
hátáskörébe tartozó uj intézmények, 
melyekből dupla haszon háramlik a 
vidékre : az intézmények fönállása, 
szükséglete és közérdekű tevékenysége.

Az igazságügyminiszterium több 
bírósági épületet, a közoktatásügyi több 
iskolát építtet mint tavaly, s igy a 
többi minisztériumok is. Összevissza 
vagy három és fél millió forintra rúg 
az a többlet, mely jövőre az állam
kincstárból kerül a vidék népe közé.

A mai rendszer megteremtői erő
sen és szilárdan ülnek helyeiken. A 
vidék sokat és jót várhat tőlük. De ha 
azt akarjuk, hogy a vidék érdekeinek 
mindenek fölé való helyezésének tudata 
gyökeret verjen ott, ahol az ország 
sorsát intézik ; ha azt akarjuk, hogy 
változó kormányok és programmok da
czára szilárdan megmaradjon , az elv, 
hogy a vidék érdekeit kell legelső sor
ban előmozdítani, mert ez a haza: ak
kor meg nem szűnő buzgósággal és

A „brassói Lapok“ tárczája.
Ballada.

KikönyököLalkonyatkor 
A lány az ereszre ;
„Szép vacsoracsillag súgd meg, 
Merre rózsám, merre ?“
„Csatatéren ott lovagol, 
Olyan halvány képe, 
Villog szeme mint a kardja, 
Bátorság szivébe’“
„Mikor tér meg, mikor zárom 
Forró karjaimba
Miker várjam vig ebéddel 
Örömemben sírva ?“
„Mikor az Olt fölfelé foly 
S a kősziklák sírnak ;
Mikor ég, föld összeszakad 
8 nincs egy árva csillag 1“ 
„Ha nem tér meg, én bujdosom, 
Bujdosom utána;
Ráborulok hervadt arczczal 
Néma ajakára.

Szemfedőt is terítek rá
Könnyeimből varrva;
Kiverem a koporsóját
Szivszaggató jajjal 1“

By.

Egy regény kezdete.
A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. 

Irta: By.
Épen az Olt partjáig ért el sétálás 

közben Ilonka, a midőn a túlparton egy 
fiatal ember jelenik meg s a keskeny pal
lón átjönni akar.

— Tessék, kisasszony 1 szóé az mi 
ember a folyón át.

— Nincs szándékom átmenni I fe
lel Ilon.

Erre aztán a pelyhes arczu uracs 
biztos léptekkel átsiet, meghajtja a lány 
előtt udvariasan magát:

— Galló Elek vagyok, szomszédos 
földbirtokos, jog végzett garibáldista.

— Szép czim I válaszol a lány mo
solyogva s azzal tovább köti piczi ujjai
val a megkezdett női harisnyát.

A fiatal ember roppant bizalmas han
gon folytatja:

— Nagysáml Nem méltóztatík szó
rakozás kedvéért megtérni, hogy hazáig 
kísérhessem. A falusbiróval van dolgom 
valami átkozott áthágási ügyben. Csak 
képzelje : behajtották a tilosból lovaimat. 
Ki kell azokat váltanom.

— Nos, én járjak közbe ? válaszol 
élénken a fiatal lány.

Galló ur meghökkent. Bánta a köny- 
nyedvérü „világfinak imént tanúsított mo
dorát.

Ilon meg most veszi észre, hogy 
oly daczosan feleselt, mint a zárdában 
az unalmas nővérekkel szemben. Vissza
fordult az ismeretlen uracs kíséretében.

— Kisasszony! szólt Elek. Apám 
meg a kegyed atyja halálos ellenségek 
voltak. Mi közünk rá I Kössünk ketten 
örök békét: Itt a kezem 1

Ilon szokott szerénységénél fogva 
nem mondhatott nemet az ügyes tolako
dónak. Bámészkodva nyújtja oda forró 
kezét, melyet Galló szándékosan vissza nem

KÖLCSMmTÁRT rendezett be a „BRASSÓI LAPOK“ könyv
kereskedése. Havi hérletdij I kor., kötetenként 10 fiiie 
Ugyanitt megrendelhető bárhol megjelent hírlap, folyó 
rati és divatlap pont -san házhoz szállítva árielemeUs nélkül
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országszerte egyöntetű agitáczióval kell 
arra törekednünk, hogy ezt elérjük.

Az ilyen agitácziót eddig elmu
lasztottuk.

Most van itt az ideje annak, hogy 
a derék munkát megkezdjük. Közeled
nek a képviselőválasztások. Hatalmas 
jog a választói jog a polgárság kezé
ben, ha öntudatosan tud vele élni. Az 
első, amit a mandátum fejében ép a 
képviselőjelölttől követelni kell, az le
gyen,. hogy a helyi érdekeket tízszer 
olyan nagy buzgalommal fogja szol
gálni oda fent, mint azt most a képvi
selő kilenczven százaléka teszi. Persze 
szükséges volna, ha az ország válasz
tóinak összessége egymásközött meg
állapítaná, hogy melyik vidéknek mi 
kell, hol mi a szükséglet. Mert ha pél
dául a mi városunk ugyanazt kívánja, 
a mire más két vagy több város is 
pályázik, az ilyen eljárás nem vezet 
czélhoz, amint hogy nem vezetett ezelőtt 
sem. S ez a megállapodás nem is 
olyan nehéz. Az egyes képviselőválasztó 
kerületek írásban szépen megegyezhetnek 
arra nézve, hogy micsoda támogatást, 
intézményt kérjenek képviselőik által az 
államtól.*)  Es e tekintetben kötött mars
rutát kell adni az uraknak, akik felkül
detnek a törvényhozásba. Hatalmas, 
erős, egységes szervezetté lesz ezáltal 
az ország választóinak összessége, 
melynek kívánságait respektálni fogja a 
vidék által fentartott állam.

Vörösmarty-ünnepelyek.
Brassó, decz. 3.

Az állami fa- és kőipari szakiskolá
ban tegnap reggel tartották meg a Vörös
marty ünnepélyt.

; *;Hát  ez alig kivihető. Szerk.

bocsát. Az ily növendéklánykáknak, még 
ha 16 éves is, imponál a férfierély.

Aztán mesélni kezdett viselt dolgai
ról békében és háborúban. Csataképeket 
festett, leírta a déli tájakat s végül só
hajtva tévé hozzá I

— És most itthon vagyok!
— Nem kedveli e tájt? kérdé a lány 

bámészan.
— Nagyon, de rossz sejtelem vesz 

erőt rajtam.
Ánynyi őszinte bánat rejlett ehang

jában, hogy Ilon szánni kezdte.
— Csak egyedül él a családból ?
•7- Egyesegyedül I válaszolt Elek.
Épen az erdő széle mellett haladtak 

el. Túl egy keskeny éren zöld tisztásán 
kék liliomok disz lettek. Ilon nagy hirte
len kirántá kezét Elekéből, gyorsan a vi
rágok felé vette útját, hogy szakítson be
lőlük. Alig ér oda, elsikoltja magát ; az 
ingoványos talaj sülyedni kezd lába alatt, 
s midőn kigázolni iparkodnék, mindKét 
czipője az iszapban marad s csak 
térdig sáros harisnyákban vergődik ki a 
szilárd gyepre.

Elek elnevette magát, de nyomban 
megszánta az elpirult lánykát és segítsé
gére sietve, leferité kabátját a pázsitra, s 
ráültető a zavarba jött leányt s mig az a sá
ros berczeit lábairól lefejti, addig a czipők 
mentésére siet s diadalmasan tér azok
kal vissza.

Az iskola ormán lengő nemzeti 
zászló jelezte, hogy ezen iskola növendé
kei e napon róják le a kegyelet adóját a 
költő-király 100 éves születésének évfor
dulója alkalmából.

Az ünnepély az ifjúsági önképző 
kör csendes családi körében folyt le a 
tanárikar és 1-2 vendég jelenlétében.

Már maga az ünnepély programmja 
elárulta azt, hogy ez az ünnepély nem a 
külvilágnak, hanem csupán a tanulóifjú
ságnak s a tanulóifjúságért lett rendezve. 
Dózsa János igazgató h. igen szép és 
kidolgozásban paedagógiai alapon nyugvó 
emlékbeszéde, oly módon lett előadva, 
hogy a költő-király életének jellemzése 
és egyes kiválóbb müve keletkezésének 
leírása, vagy annak méltatása után azon
nal be lett mutatva egy-egy tanuló által 
elszavalt vers is, tehát az illető költemény 
azonnal érzékeltetve is lett. Vagyis az 
ünnepély oktató alapon állott. Szóval ezen 
ünnepély is beigazolta azt, hogy ezen in
tézetben minden ténykedés a reális ala
pon áll.

Az ünnepély tárgysorozata különben 
ez volt: 1. „Szózat“ énekelte Gaál tanár 
vezetése alatt az ifjúsági dalkör; 2. Az 
Emlékbeszédet tartotta: Dózsa János 
igazgató h., mely közben szavalta; a) 
Salamon L. III. éves növendék „A kis 
gyermek halálára“ ez. verset; b) Spitz J. 
IV. éves tanuló a „Szózatot“ ; c) Hadnagy 
J. IV. éves tan. „Szép ilonká“-t, melyet 
Gaál tanár gyönnyörü melodrámikus 
zenekisérettel követett; d) Kovács K. 111. 
éves tan. az „Élőszobor“-t; e) Miklós 
Gyula II. éves növ. a „Hymnus“*t ; f) 
Lupsán Gy. L^ves növ. a „Fóthi dal“-t; 
g) és Ludvig II. éves növ. „A vén czi- 
gány“-t.

Ezt követte a Gaál tanár úr által 
zongorán játszott „Népdal egyveleg“, mely 
igen kellemes hatást telt a jelenlevőkre) 
és végül az ifjúság a Hymnuszt éne
kelte el.

Mi, kik ezen szép ünnepélynek ré
szesei voltunk, azon jól eső tudattal jöt-

— Oh, én szegény fejem 1 szólt Ilon.
— Semmi baj' Nagysám, vígasztalé 

Elek jókedvűen. Itt a patakban megmo
som a harisnyákat és czipőket. Aztán a mig 
száradnak Nápolyról beszélek, a hol a kép
tarban épen egy olyan arczképet láttam, 
mint Kegyed.

Úgy történt. Mig a piczi jószágok 
száradtak, Elek a leány mellé keveredett 
a tömött fűbe és — hallgatott.

Hallotta a lány szívverését s elgon
dolta : Nem a kegyes sors szólította-e őt 
haza, hogy otthont leljen, békét és bol
dogságot ?

Ilon ültében meztelen lábacskáit szok
nyájával födte el, mintha csak valamelyik 
apácza feddő szavát hallaná: Fi donc 1

— Úgy jártam, mint Hamupipőke a 
mesében — fakadt édes nevetésre.

— Mint Argirus király leánya l vá
laszolt rá Galló Elek szenvedélyesen.

*

Mikor Elek a lányt hazakisérvén, 
visszatért, egész utón a Garibaldi-indulót 
füiyörészte. Majd megállóit a réten s 
szenvelgőleg szavalta el Dantéből:

• . • „E pár che dalia sua labbia si 
mova un spirto soave pien d’amóre.

Che va dicendo aU’ánima: sospira.
A nagy költő Beatricéje s Ilon 

közt mekkora hasonlatosság! Mennyei szép
ségét nem bírja leírni emberi nyelv, —

„Qgní lingua divien tremándo muta/ |

■ tünk el, hogy ezen most elhintett mustár
mag termő talajra hullott, s abbtl a hon
szeretet és hazafiui erényekben gazdag 
müveit iparos-osztály termő fájává fog 
válni, a haza javára. — i —

♦ ♦
♦

A brassói iparos ifjak önképző egy
lete tegnap d. u. 3 órakor kegyeletes ün
neppel ülte meg Vörösmarty Mihály szü
letésének 100-ik évfordulóját a „Graud 
szálloda“ nagytermében.

Az ünnepélyt az egylet dalosköre 
nyitotta meg a„Szózat“-tal, amit dr. Zaka
riás János ügyvéd szép és hatásos elnöki 
megnyitó beszéde követett. Erre Siöcs 
Károly egyleti tag szavalta el hatásosan 
Vörösmartynak „Az élő-szoboi"‘ czimü 
költeményét. Most László Elek tanító fel
olvasása következett, aki „Visszaemlékezés' ‘ 
czim alatt rövid, de érdekes vonásokkal 
rajzolta meg a halhatatlan .költő élete folyá
sát s költészete méltatását.

A tapssal fogadott felolvasás után 
özv. Dömjén Zoltánná úrnő szavalta el a 
tőle már megszokott művészi tökélylyel 
Vörösmarty „Szózat'-át. Hosszas éljen és 
taps követte a remek szavalatot. A dalos
kor „Hymnus“ éneke zárta be a szépen 
sikerült ünnepélyt.

Estély.

Brassó, decz. 3.
A róm. kath. jótékonysági egylet Ja- 

schik Gyula zeneigazgató vezetése alatt a 
szegény gyermekek karácsonyi felruházása 
czéljára szombaton igen sikerült estélyt 
tartott az Orient-szálló nagytermében.

Az estély három szakaszra oszlott. 
Első volt egy öt pontból álló ügyes mű
sor; második a vacsora, melynek tartama 
alatt a cs. és kir. gyalogezred zenekara 
szebbnél-szebb magyar darabokat játszott 
(még a Kossuth-nótát is I), és harmadik a 
táncz.

A műsort Jekel Helén és Fafiák An
na kisasszonyok nyitották meg, előadván 
zongorán Rossini „Teli Vilmos“ ez. ope
rájának örökszép nyitányát. Második pont 
özv. Dömjén Zoltánná úrnő óriási hatást 
keltő ügyes monológja volt, melylyel min- 
denkit jóízű kaczajra fakasztott. Ezután 
özv. lovag Lobenwein-né úrnő énekelt előbb 
német, aztán magyar dalokat Cipu János- 
né mesteri zongorakisérete mellett. Utolsó- 
előtti pont Trnyák Olga k. a, és Mátéffy 
Sándor „Rendezvous“ ez. tréfás kettőse volt. 
A közönség nagy tetszéssel fogadta az éne
kes jelenetet, s zajosan megtapsolta, mire 
a hálás szereplők magyar népdalokat éne
keltek. A szép és ízlésesen összeállított 
műsor utolsó pontját Jaschik Gyula kar
nagy ügyes compositióju „Déiibáb-kerin- 
gő“-je képezte, melyet Faflik Anna k. a. 
és Schwarze Albertin k. a. zongorakisérete 
mellett a kis vegyeskar adott elő.

A sikerült műsor után a vacsora kö
vetkezett, melynek folyama alatt a cs. és 
kir. 50. gyalogezred zenekara a szépen elő
adott magyar darabokért folytonos ováczi- 
ókban részesült.

A vacsora-idő leteltével kihurczolták 
az asztalokat (kivéve „egy-kettőt“ I) és fel
hangzott az — első csárdás. A hangulat, a 
kedélyesség magasan csapongóit; a kipi
rult arczu párok tűzzel lejtették a tánczo- 
kat. Reggel 7x4 óra felé oszlott szét a kö
zönség.
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A tyukosiak és a Kr. Zeitung
Brassó, decz. 8.

A Kr. Zeitung ez évi 275. számában 
a következőket irta:

Tyukos községnek nagy erdőségei 
vannak, a melyek jó jövedelem forrást ké
peznek. Ennek folytán Tyukos község uj 
községházat építtetett magának, a melyen 
ez a magyar felirat diszlik : Községháza. Ez 
a felirat a következő módon jutott a köz
ségházára. A tervet a segesvári kir. épi- 
tészeti hivatal készitette és abban ez a 
magyar felirat állott. A képviselőtestület 
D. Hain lelkész indítványára egyhangú
lag elhatározta, hogy a község házán a 
magyar helyett csak a német feliratot al
kalmazza és a községi elöljáróság feladata 
lett volna ezt a határozatot érvényre emel
ni. A magyar jegyző Szinte épitő-mestert 
okozza, a ki nem tudván a képviselőtestü
let határozatáról, a feliratot a terv előírása 
szerint alkalmazta. Valóban azonban a 
jegyző az eset oka, a ki ezen eljárása ál
tal elöljárói kegyét akarta megnyerni. Ez 
a jegyző, mikor hallotta, hogy eljárása 
miatt interpellálni fognak, „megdolgozta“ a 
tyukosiakat, mert midőn a lelkész csak
ugyan interpellált és a tyukosiakat közsé
güknek nevére emlékeztette, és azt indít
ványozta, hogy a határozattal ellenke ző 
felirat vetessék le, egyedül maradt ő és a 
káplánja, sőt még arra sem tudta rávenni 
a megfélemlített tyukosiakat, hogy legalább 
a német feliratot is tegyék oda a magyar 
mellé, mert egyesek azon aggodalmuknak 
adtak kifejezést, hogy hátha a főszolgabí
ró és a főerdész nem fogja a legközelebb 
eladásra kerülő erdő eladása tárgyában ho
zandó határozatot jóváhagyni, ha a ma
gyar felirat eltávolittatik. Azonban a mint 
halljuk, a főszolgabíró maga mint tisztes
séges ember nem igy gondolkozik, mert 
megképeztetvén nehány elöljáró által, egész 
korrektül azt felelte: Alkalmazzatok olyan 
felírást, a milyent akartok, mert hiszen ti 
építettétek a házat és igy az a tiétek.

Ez a sajnálatos eset intő példa lehet 
községeinknek arra, hogy jövőre a jegyző" 
választásnál óvatosabbak legyenek.

* ♦
♦

A Kr. Zeitung közleményére a tyu- 
kosi jegyző a következő választ küldte be 
hozzánk:

A Kronstádter Zeitung-nak Szász- 
Tyukos községháza feliratára vonatkozólag 
1900 évi november 27-én 275 ik számában 
megjelent és alólirtat érintő czikkére vo
natkozólag az alábbiakban teszem meg 
czáfolatomat.

Egyedül D. Hain tiszteletes ur vé
leménye volt az az egyhangú határozat, a 
mely a czikkben érintve van, mert az a 
gyűlés végén lett előadva anélkül, hogy 
az 24 órát megelőzőleg az elöljáróságnak 
bejelentve lett volna. Sem a mellett, sem 
ahoz senki egy árva szót sem szólott, ha
nem a gyűlés után több értelmesebb kép
viselő bejött hozzám és azt mondotta, hogy 
a lelkész ur véleményét helyesnek nem 
tartják és a felirat németül és magyarul 
is, vagy semmifélekép legyen, — ezzel 
én is egyetértettem. Most a többség óha
ja szerint magyarul is és németül is fel 
van írva, mert a törvényben meghatáro
zott módozatok szerint lett e felett hatá
rozat hozva. — Valótlan állítás az, hogy 
talán a képviselők ijesztgetéssel szoritattak 
volna arra, hogy ilyen értelemben határoz
zanak, mert némely tag téves véleményét

azzal igazítottam helyre, hogy a felsőbb 
hatóság több jó akarattal van hozzánk, 
mintsem hogy valakinek agitáló gondol
kozása miatt a községi lakosok érdekét 
csorbítaná.

Arra nézve, hogy a czikkben érintve 
van, hogy a jegyző választásoknál a je
len állapotot vegyék tekintetbe és magyar 
jegyzőt ne válaszszanak, bátran megírha
tom, hogy én a jeleni állásomot nem ke
restem, a tyukosiak önként hittak meg 
erre, mert ők nem szászt akartak válasz
tani, hanem jegyzőt, a ki az ő érdekeiket 
lelkiismeretesen képviseli.

Most már tessék bárkinek megkér
dezni, hogy mikor mentek a községben az 
ügyek jobban most-e vagy ez előtt 4 év
vel, a mikor szász volt a jegyző, és meg 
fog minden kérdező arról győződni, hogy 
én a nép bizalmát becsületes munkával és 
pontos eljárással szereztem meg, nem pe
dig szélhámoskodás és nemzet elleni iz
gatás és agitálással, nem panaszkodott sen
ki ellenem azért, hogy a magán munká
latokért a pénzt felvettem és a megbízást 
nem teljesítettem; mint ember jártam el 
embertársaimmal szemben, s azért nincs 
senkinek oka irigyelni tőlem a nép bizal
mát, megtettem azt, a mire hivatásomnál 
fogva kötelezve vagyok. — Nem hízelgés
sel szoktam magamnak felebbvalóim előtt 
becsületet szerezni, a mire nézve tanús
kodhatnak a hatóságok. A ki arra gondol 
attól utálattal fordulok el mint embertár
sát sértő rágalmazótól.

Azzal nem a felsőbbség kegyét akarták 
megszerezni a tyukosiak, a midőn megtűr
ték a német felírás alatt a magyart is, ha
nem hazafias kötelességet teljesítettek mind 
egyszerű földmivesek, s elég sajnos az, 
hogy a hazafias törekvéstől éppen azok 
csábítják, a kiknek kötelességük lenne a né
pet jóindulatú törekvésre buzdítani. — Ha
nem se baj, mert ma már tudja a szász- 
tyukosi földmives, hogy a magyar törvé
nyek megvédik az ő vagyonát, személy 
biztonságát és részesítik mindazon jogok
ban, melyet egy magyar polgár élvez ;tud- 
ja továbbá azt is, hogy az állam gondos
kodott arról is, hogy saját nyelvén előad
ja sérelmeit, meg az öt érdeklő ügyek vele 
úgy legyenek közölve, hogy azt ő meg
értse.

Tudja azt is, hogy a nyelvét gyako
rolhatja úgy az iskolában mint a templom
ban háborítatlanul. — 8 megvan győződve 
arról is, hogy egy államban ők külön ál
lamot nem képezhetnek.

Szász-Tyukoson, 1900. nov. 29-én.
Balázsi Pál, 

községi jegyző.

HÍREK.
Brassó, decz. 8.

— Kinevezés. A?vallás és közoktatás
ügyi m. kir. miniszter Orbán Ferencz 
brassói állami felső kereskedelmi iskolai 
igazgatót az országos ipari és kereskedel
mi oktatási tanács kereskedelmi szakosz
tályának tagjává nevezte ki.

— Értekezlet. A helybeli két izraeli
ta hitközségnek mindegy 60 tagja tegnap 
d. e. 10 órakor értekezletet tartott a »Grand 
Hotel“ nagytermében. Az értekezlet egye
düli tárgyát a két hitközség tömörülésének 
kérdése képezte. Dr Weisz Ignácz ügyvéd 
megnyitván az értekezletet, rámutatott azon

momentumokra, a melyek szükségessé és 
indokolttá teszik a brassói zsidóság tömö
rülését és egyesülését. Helyesléssel foga
dott beszéde után a következő indítványt 
terjesztette elő: Mondja ki a értekezlet, 
hogy a két hitközségnek egy vezetőség 
alatt leendő egyesítését szükségesnek tart
ja és ezen egyesülés, valamint a brassói 
zsidóság érdekeinek társadalmi téren leen
dő megóvása érdekében egy 25 tagú bi
zottságot küld ki és választ meg, amely 
bizottság magát a szükséghez képest kie
gészítheti. Egyúttal a nagy bizottság ve
zetőségével megbízza: Grünwald Albert, 
Kupferstich Manó, dr. Mandi Adolf, dr. 
Feiler Ignácz és dr. Weisz Ignácz tagokat. 
Az értekezlet úgy az indítványt mint a bi
zottsági névsort egyhangúlag elfogadta. — 
Ezután dr. Feiler Ignácz szólalt fel s a 
következő indítványt ajánlotta elfogadásra : 
Az értekezlet kimondja, hogy szükséges
nek találja, hogy vallásos estélyek rendez- 
tessenek időközönként, amelyeken vallásos 
felolvasások tartassanak a két hitközség 
papjai által felváltva. Dr. Kecskeméti Zsig
mond pártolja az indítványt s ahhoz oly 
értelmű pótinditványt ajánl elfogadásra, 
hogy a tervezett vallásos felolvasásokon 
mások is tarthassanak hasonló jellegű fel
olvasásokat. Az értekezlet mindkét indít
ványt egyhangúlag elfogadta. — Miután 
újabb inditványnyal senki sem állott elő, 
dr. Weisz Ignácz megköszönte az értekez
let és az ügy iránt tanúsított érdeklődést 
s azt 11 óra után kevéssel bezárta.

— Eljegyzés. Herter János vármegyei 
aljegyző tegnap tartotta eljegyzését Bitter
mann Gyula vármegyei ellenőr bájos és : 
müveit lelkű leányával: Elvirával. —

— Filharmonikusok hangversenye. A 
íilharmónikus társaság f. hó 6-án (csü
törtökön) este a Vigadó nagytermében 
hangverzsenyt rendez, Fabini Klára bécsi 
énekesnő közreműködésével. Műsor: 1. 
Beethoven L.: Gyászinduló a HL sympho- 
niából (Etoica). (Emlékezés Brandner An
talra.; 2. Händel G. F.: Ária a „Messiás“- 
ból; sopran sóló zenekisérettel. 3. Schu
bert Fr.: VI. Symphonia, C-dur : a) Ada
gio. Allegro, b) Andante, c) Scherzo, d) 
Allegro moderato. — Az általános jegy
eladás deczember hó 4-én kezdődik. A 
hangverseny kezdete 8 órakor, vége fél 
10 után.

— Öngyilkosság. Thois Károly, eső- 
ernyőjavitó, városunk ismert alakja, szom
baton d. u. Costei-utcza 17 sz. a; lakásán 
a gerendára felakasztotta magát. Az iszá- 
kosság kergette a halálba Thois Károlyt, 
aki csak özvegyet hagyott hátra.

— Vízbe fűlt. A Gyár-utczában levő 
Seewaldt-fé'e malom előtt a Tömös-patak- 
ban ma reggel 4 óra tájban egy 70 év 
körüli oláh asszony hulláját találták meg. 
A szerencsétlenül járt asszony mindkét 
szemére vak volt és igy valószínű, hogy 
beleesett a patakba és úgy fűlt a vízbe.

Köszönet nyilvánítás.
Mind azon igen tisztelt résztvevőknek 

különösen a m. á. v. kolozsvári üzletve- 
zetőség és főnökségnek az egyleti lobogó 
átengedéséért, a brassói m. á. v. főnöksé
gének és személyzetének, a helyi érdekű 
vasutak üzletvezetőségének és személyze
tének, továbbá a brassói kőműves ipartár- 
sulat tagjainak és végül az összes részve
vő közönségnek legmélyebb hálámot feje
zem ki néhai férjem Prohászka Gyula, 
temetésen megjelenésükért.

Brassó 1900. decz,
özv. Prohászka Gyulán^
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kiváló tisztelettel:

Tisztelettel értesítem a nagyér
demű közönséget, hogy helyben 
Kolostor utcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam- 
Lelkiismeretes és jó kivitelért 

kezeskedem, az elvállalt munkáért

„Albina“ Takarék és Hitel-Inté
zet Brassói Fióktelepe.
Jövő 1901. évi január hó l-től kezdve, 

a kamátlába felmondással! betétekért 4%-al 
a felmondás nélküliekért pedig SVa^o-al 
állapittatik meg.
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jótállók.

5587 1900 tkv.
Árverési hirdetmény kivonat.

fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
teszi, hogy a fogarasi takarékpénztár végrehajtatónak 

Siofletea Zachiu lui Juon végrehajtást szenvedő elleni 340 frt.

A n. é. vevőinknek tisztelettel tu
domásukra adjuk, miszerint a mara
dékok elárusitása mélyen le
szállított árak mellett megkez
dődött.

| Schütz V. fiai
W 682 (1-8) !

a Erdélyi bor! f*
A n. é. helybeli és vidéki közönség szives 

tudomására adjuk, hogy nagy borkészleteinket saját 
pinczeszetünkben

Kapu utcza 25 szám alatt
mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett.

687 (1-)
Fleischer M. és Tsa.

borkereskedés.
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A világ legjobb és egészségesebb söre a 
pilseni JPoissarl 
a söreiI

A hírneves „Téli BÖr kimérése 

vasárnap deczember hó 2-án 
veszi kezdetét.

Nagyon ízléses és mégis olcsó konyha.

8

8 684 (1-2)
Pilsen) sörcsarnok

Kapu utcza 25.
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„Albina“ Takarék és Hitel Intézet íW 
Brassói Fióktelepe.

EGvatalOs öx-éals. í
f. évi deczember hó elsejével;

délelőtt 9—1 
délután 3—5 
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tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a foga
rasi kir. járásbíróság területén levő Vajda teleki Recse köz
ségben fekvő a v. t. récsei 114 sz. tjkvben áiofletea Zachiu 
alui Juon nevén álló 99u hrsz. ing. 78 kor. 1020 ing. 50 kor. 
1773 hrsz. ing. 66 kor. 2445/1 hrsz. ing. 12 kor. 2675 hrsz. 
ing. 60 kor. 3610. 3617 hrsz. ing. 130 kor. 3631 hrsz. ing. 
146 kor. 3809 hrsz. ing. 10 kor. 3908 hrsz. ing. 88 kor. 3935 
hrsz. ing. 34 kor. 4009 hrsz. ing. 8 kor. 4035 hrsz. ing. 16 
kor. 4272 hrsz. ing. 18 kor. 4407 hrsz. ing 20 kor. 5143 hrsz. 
ing. 10 kor. valamint a 224 sz. tjkvben Siofleteo Zachiu lui 
Juon, Siofleteo Juon 1‘ Juon, Siofleteo Anna lui Juon kk, 8i- 
ofleteo Fica 1’ Juon kk. és Siolleteo Terézia kk. nevén álló 
AX 434(1 hrsz. ing. 32 kor. 463. 463/1 hrsz. ing. 354 kor. 
742 hrsz. ing. 34 kor. 2335 hrsz. ing. 36 kor. 2507 hasz. ing. 
34 kor. 2517 hrsz. ing. 34 kor. 4634 hrsz. ing. 26 kor. 4988 
hrsz. ing. 6 kor. 5021 hrsz. ing. 44 kor. 5105 hrsz. ing. 6 kor. 
5285 hrsz. ing. 30 kor, 5316 hrsz. ing. 28 kor. 536ö hrsz. ing. 
22 kor. 5369 hrsz. ing. 26 kor. 4521 hrsz. ing. 90 kor. 4371(1 
4875/1 hisz. ing. 22 koronában az ái verést ezennel megálla
pító’ t kikiálltási á>’ban elrendeltetik és hogy a fennebb megje
lölt ingatlanok 1900 évi deczember hó 15 napján délelőtt 9 
órakor Vajdaieieki Récse községben megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiálltási áron alul is eladatni 
fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10%-át készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számítót’ és az it8L évi november hó 1-éu 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 g-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez lekenni, avagy 
az 1881. LX-1. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bí
róságnál eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Fogaras. 1900. jul. 11.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nádudvary
kir. albiró.

467 sz. vn. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi- 
hogy a brassói kir. járásbíróság 1899 évi Sp. 111. 742(1 sz, végi 
zése folytán dr. Philippi Frigyes brassói ügyvédtől képvisel- 
Fink G. és társa végrehajtó Schneider János végrehajtást szen
vedett ellen 280 frt. követelés s jár. erejéig kielégítési végret 
hajtás folytán alperestől le- és felülfoglalt és 419 trt.-ra becsül 
házíbutorok és könyvekből álló ingóságokra a brassói kir. já
rásbíróság V. IV. 10(8 1900 sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltalók követelése 
erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
az 1881 évi LX. t.-cz. 120 §-a alapján a helyszínén Brassó
ban, Hosszu-utcza 40 sz. a. leendő megtartása határidőül 1900 
évi deczember hó 4-ik napján délutáni 2 órája kitüzetik, ami
kor a biróilag lefoglalt ingók a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fiizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el lógnak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részökre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak 
a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táblá
ján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Brassó, 1900. évi nov. 14.
Deák L.

kir. kir. végrh.
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